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RESUMEN DE ACUERDOS 

ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 22 (01 de julio 2025) 

 

CONCEJO MUNICIPAL PERIODO 2024 - 2028 

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 385. Se aprueba sin observaciones con los votos de los señores 

Concejales: Presencial: Sr. Guillermo Rosales, Sr. Pedro Vergara, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda y 

Sr. Miguel Santana Acta Sesión Ordinaria N° 17 del 13.05.2025 y Acta Sesión Ordinaria N° 18 del 

20.05.2025. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 386. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Guillermo Rosales, Sr. Pedro Vergara, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés 

Araneda y Sr. Miguel Santana, Invitación a Profesionales de Seremi de Vivienda y Urbanismo, para exponer 

sobre orientaciones nuevo Plan Regulador de Padre Las Casas.  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 387. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Informe de Comisión de Administración y Finanzas N° 07, sobre 

Bases del Llamado a Concurso Público de Antecedentes para Proveer el Cargo de Director de Control, de 

fecha jueves 24 de junio del 2025.  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 388. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Reasignar 

Presupuesto – Subvención a Agrupación Adulto Mayor Los Notros y Otras. Por un monto total de M$ 

13.087.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 389. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Reasigna 

Presupuesto al Saldo Final de Caja Destino Obligado – Devolución Fondos Programa MDS: Habitabilidad 

2023 (Ejecución 2023 – 2024). Por un monto total de M$ 1.518.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 390.  Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Reasignar 

Presupuesto – Complementa Fondos para Actividad denominada Encuentro Anual de Dirigentes, Programa 

Participación Ciudadana 2025. Por un monto total de M$ 1.800.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 391. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Salud - Incorporar 

Fondos – Programa Capacitación y Formación en APS en la Red Asistencial Año 2025. Por un monto total 

de M$ 176.645.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 392. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Salud - Incorpora 

Fondos – Programa Salud Respiratoria Año 2025. Por un monto total de M$ 50.369.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 393. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Salud - Ajuste por 

Menores Ingresos – Programa Continuidad de Cuidados Preventivos y de Tratamiento en APS Año 2025. Por 

un monto total de (- M$ 11.147.-) 
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SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 394. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Salud - Ajuste por 

Mayores Ingresos y Reasignación de Presupuesto – Programa Estrategias de Intervención de Urgencia en 

Atención Primaria Año 2025. Por un monto total de M$ M$ 5.530.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 395. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana y Sr. Alcalde, Se abstiene de la votación por probidad el Concejal don Raúl Henríquez, Modificación 

Presupuestaria Presupuesto Salud - Ajuste por Mayores Ingresos y Reasignar Presupuesto – Programa Apoyo 

a los Cuidados Paliativos Universales en APS Año 2025. Por un monto total de M$ 7.297.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 396. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Salud - Ajuste por Mayores Ingresos – 

Programa Apoyo al Desarrollo Biopsicosocial en la Red Asistencial, Chile Crece Contigo Año 2025. Por un 

monto total de M$ 2.375.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 397. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Educación - Reasignar 

Presupuesto – Devolución de Fondos Programas Apoyo a la Educación Pública Año 2022 y Aulas 

Conectadas. Por un monto total de M$ 3.643.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 398. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Educación - Incorpora 

Fondos – Programa Fondo de Reactivación Educativa Año 2025. Por un monto total de M$ 23.329.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 399. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Reasigna 

Presupuesto – MDS - "Apoyo a la Seguridad Alimentaria 2024" (Ejecución 2025). Por un monto total de 

M$250.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 400. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, de acuerdo a lo establecido en el Artículo 65, Letra o) de la Ley 

N° 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, se aprobó la Renovación Semestral, Periodo Junio - 

Diciembre de 2025, de 127 Patentes de Alcoholes que cumplen los requisitos para ser renovadas, de acuerdo 

a detalle adjunto y antecedentes remitidos al Concejo por la Dirección de Administración y Finanzas. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 401. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Grupo 

de Personas Mayores Mogen Che, proyecto denominado “Avanzando Juntos”, para 23 beneficiarios, con 

destino de los recursos para Adquisición de una tómbola, tableros y cartones de Bingo. Por un monto de 

$491.172.- (cuatrocientos noventa y un mil ciento setenta y dos pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 402. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Comunidad Indígena Millapan Romero, proyecto denominado “Confeccionando Prendas de Vestir”, para 89 

beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de materiales de construcción para 

implementación de baño en Sede Social. Por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos). 
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SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 403. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, de acuerdo a lo establecido en el Artículo 65, Letra j) de la Ley 

18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades; esto es, monto superior a 500 UTM, se autorizó la 

contratación, realizada vía trato directo del "SERVICIO DE VIGILANCIA DE RECINTOS 

MUNICIPALES", con la Empresa "P.P.I. SEGURIDAD SPA”, Rut. 77.557.576-K, por un monto total de 

$90.188.292.- (noventa millones ciento ochenta y ocho mil doscientos noventa y dos pesos), impuestos 

incluidos, por un periodo de 2 meses, desde el 01 de Junio 2025 hasta el 31 de Julio 2025, ambas fechas 

inclusive. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 404. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, conforme a lo establecido en el Artículo 10, Inciso 2° de la Ley 

N° 19.754, se aprobó la propuesta del Sr. Alcalde, respecto de la designación de los siguientes funcionarios 

como integrantes del Comité de Bienestar de la Municipalidad de Padre Las Casas, Periodo 2025 – 2027: 

Titulares: 1. Doña Paula Suazo Obreque, Directora de Calidad y Gestión de Servicios. 2. Doña Pilar Rehbein 

Schwerter, Jefa del Depto. de Organizaciones Comunitarias. 3. Sra. Patricia Fuentes Cares, Asesora de 

Administración Municipal y Alcaldía. Suplentes: 1. Don Carlos Urra Cid, Dirección de Administración y 

Finanzas. 2. Don Juan Jiménez Leal, Dirección de Administración y Finanzas. 3. Héctor Rocha Parra, 

Dirección de Obras Municipales. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 405. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo 

Rosales, Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, de acuerdo a lo dispuesto en el Artículo 65 Letra j) de la Ley 

18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, se autorizó al Sr. Alcalde para firmar Convenio de 

Transferencia de Recursos Sistema Nacional de Apoyos y Cuidados - Chile Cuida “Centros Comunitarios de 

Cuidados - CCC”, entre el Ministerio de Desarrollo Social y Familia y la Municipalidad de Padre Las Casas, 

Periodo 2025 - 2026, por un monto de $60.331.800.- (sesenta millones trescientos treinta y un mil 

ochocientos pesos). 
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Nuevo proceso para 
elaboración de Plan 

Regulador Comunal de Padre 
Las Casas

¿Qué es un Plan Regulador 
Comunal?

01/07/2025 (Sesión Ord. N° 22)
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Es un instrumento legal, que define el espacio público y
privado dentro de un área urbana, determinando la
forma y condiciones en la que se puede construir, y los
usos y actividades que se pueden desarrollar.

El objetivo principal de los Planes Reguladores
Comunales es favorecer el desarrollo comunal,
buscando crear un desarrollo armónico en el territorio,
considerando además las dinámicas económicas,
sociales y ambientales presentes en éste. Para el logro
de dicho objetivo, tiene atribuciones limitadas por la
normativa vigente, pudiendo legislar sólo mediante
determinados parámetros.

Fuente: https://vitacura.cl/municipalidad/planificacion-urbana/plan-regulador-comunal/que-es-el-plan-regulador-comunal/

NORMAS URBANÍSTICAS SEGÚN OGUC 1.4.4

1. Usos de suelo.
2. Sistemas de agrupamiento.
3. Coeficiente de constructibilidad.
4. Coeficiente de ocupación del suelo.
5. Alturas de edificación expresadas en metros o número de pisos.
6. Adosamientos
7. Distanciamientos
8. Antejardines
9. Ochavos
10. Rasantes.
11. Superficie de subdivisión predial mínima.
12. Densidades.
13. Alturas de cierros hacia el espacio público, y porcentajes de transparencia 
14. Exigencias de estacionamientos
15. Áreas de riesgo o de protección 
16. Zonas o Inmuebles de Conservación Histórica o Zonas Típicas y Monumentos Nacionales
17. Exigencias de plantaciones y obras de ornato en las áreas afectas a utilidad pública.
18. El límite urbano o de extensión urbana.
19. Incentivos en normas urbanísticas contenidos en los Planes Reguladores Comunales
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- Normas de uso de suelo

- Normas que establecen la intensidad de uso de una propiedad

- Normas que regulan la envolvente de las edificaciones

- Normas que establecen gravámenes de utilidad pública, 
destinados a reservar suelo para vialidad y parques urbanos

Fuente: MINVU, DDU 227

“Artículo 65.- El alcalde requerirá el acuerdo del concejo 
para:
b)  Aprobar el plan regulador comunal, los planes 
seccionales y sus planos de detalle, el plan de inversiones 
en infraestructura de movilidad y espacio público y los 
estudios, proyectos, obras y medidas no incluidos en 
éstos que sean propuestos por los interesados conforme 
lo establece el artículo 179 de la Ley General de 
Urbanismo y Construcciones, en su caso, y el proyecto de 
plan regulador comunal o de plan seccional en los casos a 
que se refiere la letra k) del artículo 5º;”
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Proceso de elaboración de un 
Plan Regulador Comunal

¿Cuánto tarda la elaboración 
de un Plan Regulador 

Comunal?
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Fuente: https://www.plataformaipt-cetuandes.cl/

7,3 años
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Evaluación ambiental estratégica

Procedimiento técnico normativo

Procedimiento de Participación 

Estado actual: Etapa de Preparación:

- Financiamiento
- Se están elaborando las bases técnicas y administrativas 

para licitar este año 2025 
- Informe Fundado que exige MINVU para fundamentar un 

nuevo Plan Regulador
- Se ha podido firmar el convenio entre la Municipalidad y el 

Minvu 



07/08/2025

7



07/08/2025

8


	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15

